

荷花映红致富路

本报记者 吴有为 文/图



▲荷花碧莲映村的村庄格外美丽



▲采摘莲蓬



▲莲子加工



▲修建栈桥

“一年蓬,二年藕,三年荷叶满田走。”立秋时节,怀宁县高河镇粉铺村千亩荷花竞相吐蕊,部分莲蓬已成熟结籽,丰收在望。

记者近日走进粉铺村,荷花碧莲映村的村庄,显得格外美丽。而当地致力于产业致富、农旅融合的

浓浓氛围,更是让人耳目一新。

粉铺村属浅山丘陵区,耕地以水田为主,无支柱型产业,仅有的是广阔的生态湿地。如何让自然优美的环境变成产业优势?如何形成特色文旅,让村庄变得美丽,同时又能促进产业集聚致富于民?近几年这里的人们寻找

着多种可能。为此,高河镇将湿地连同部分田地共计4000亩统一规划种植,采取花海与经济作物相结合,打造成“农旅融合村庄美、产业集聚村民富”的美丽村落,于是种植荷花成为首选。

粉铺村种植荷花面积达1300亩,预计亩产莲子400公斤左右,每亩收

入达1500元。莲子生产加工采取“公司+合作社+农户”的经营模式,莲子、莲叶、莲须、莲芯均可加工成系列产品上市销售。

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”,千亩荷花的这一美丽景象,正如粉铺村发展产业奔小康的写照。



▲游客在荷花池“打卡”

产业保险,为贫困群众发展产业保驾护航

“多亏政府给我买了保险,上个月养羊因灾受损后,得到了6400元赔偿,帮我挽回了一些损失,我准备再去买两只种羊回来,继续扩大养殖规模。”8月13日,说起今年养殖的情况,潜山市前进村贫困户陈传书很是欣慰。

今年46岁的陈传书,家中有三口人,他和妻子均有残疾,他们同68岁的老父亲一起生活,2014年他家被评为建档立卡贫困户。但陈传书不愿只靠吃低保维持基本生活,一心想通过发展生产摘掉穷帽。仔细考量后,他决定养殖肉羊。当年,他买来6只羊,经过几年繁殖,去年养殖规模已增至30只,到冬天时,卖了11只羊,获得9000多元收入,顺利脱了贫。

今年,看着日渐壮硕的肉羊,陈传书满心欢喜,但汛期连续降雨,让他遭受了损失。7月初,他放在河边吃草的9只肉羊被洪水冲走,看着辛苦养殖即将出栏售卖的肉羊打了“水漂”,他内心很难受。

“我去镇上的畜牧兽医站上报了受损情况,第二天,就有保险公司人员来现场勘验,给我定损理赔了6400元,挽回了一些损失。”陈传书说。

陈传书不幸之中的“幸运”得益于潜山市为贫困户发展产业设立的特色保险。为降低贫困户产业发展所面临的风险性,潜山市专门针对农业产业抵御自然灾害和市场风险能力弱等问题,为贫困户量身定制了一款特色种养产业综合保险。

每年财政投入约150万元,给予参保贫困户全额保费补贴,保险范围涵盖茶叶、瓜蒌、畜禽、水产、大棚蔬菜等贫困户发展的主要养殖业。

今年为期两个月的超长梅雨季节里,连续强降雨让潜山市贫困户特色产业遭受了一定冲击,损失不小。经初步统计,全市贫困户受灾特色产业面积1070亩,损毁畜禽棚舍132平方米,畜禽死亡3000只(头),水产受损565亩,直接经济损失222万元,受影响贫困户近100户。

为减轻贫困户因洪涝灾害带来的产业损失,帮助贫困户尽快恢复生产,潜山市组织承保的保险公司分多个小组,深入16个乡镇查勘核实贫困户因灾受损情况,并简化理赔程序、加快理赔速度,打消贫困户因灾带来的消极情绪,让贫困户吃下了“定心丸”。截至目前,保险公司已为13户贫困户受损特色产业赔付资金6.3万元。理赔资金的及时到付,为贫困户恢复生产树立了信心。

产业扶贫是确保贫困户稳定脱贫、致富奔小康的根本路径。产业保险,让贫困户吃下“定心丸”,让产业脱贫进了“保险箱”,为贫困群众发展产业真正起到了保驾护航的作用。“下一步,我们将根据农户发展产业类型的变化,探索扩大险种范围,为贫困户发展产业、脱贫致富保驾护航。”潜山市委办专职副主任刘小春说。

记者 查灿华 通讯员 谢文涛

点击

我市强化组织保障助力村级集体经济发展

我市强化组织保障助力村级集体经济发展。抓规划引领。指导县(市、区)完善村级集体经济发展专项规划,注重与“十四五”规划相衔接;逐村制定年度发展计划,力争今年底基本消除年收入低于5万元的薄弱村;到2025年村均年经营性收入达50万元以上,集体经济强村比重达1/3以上,保持全省领先地位。抓梯次扶持。继续实施“培强扶优”工程。在已有的228个中央、省扶持村基础上,力争明年两年再遴选扶持220个以上。选取一批有基础、有愿望的村,实行市县联手扶

持,助推村级集体经济发展。抓政策激励。建立村级集体经济发展绩效与扶持政策资金挂钩机制,对重视程度高、发展效果好的乡镇,在政策扶持、资金分配上适当倾斜。将集体经济发展情况列入村干部绩效考核奖励,拉开待遇差距,形成激励效应。抓上下联动。市级层面加强工作指导和考核引导。县级组建工作专班,具体推进集体经济发展。县乡党政负责同志每人确定1个村作为联系点,加强帮扶指导,镇、村具体负责落实政策、项目、资金等,凝聚工作合力。 组宣

乡村视野

115盏“暖心灯”亮了起来

8月12日下午,大观区壕埂街7号畜产公司宿舍小区里,几位老居民摇着扇子,一边乘凉一边闲谈,谈论最多的就是各家门口的楼道灯又亮了起来。楼栋之间,安装楼道灯的工人师傅穿梭不停,就居民反映的楼道灯使用问题做着最后的调试检修。这天上午,连续几天的安装工作结束,这个小区的8栋楼115盏楼道灯亮了起来。

畜产公司宿舍小区是一个老旧小区,有240余户居民,以老年群体为主。几年前,小区所在碟子塘社区居委会曾统一安装过楼道灯,但该小区属单位自管,长期使用的楼道灯陆续损坏后,再没亮过。

“楼道灯不亮了,每天晚上只能摸黑回家。”“我们这居住的大多数都是上了年纪的老人,没有路灯,老人们晚上很不方便。”“我最大的心愿就是楼道灯亮起来,希望社区帮忙想办法。”……社区第十网格长水维

大观区壕埂街7号畜产公司宿舍小区是一个老旧小区,有240余户居民,以老年群体为主。作为自管单位小区,先前统一安装、长期使用的楼道灯陆陆续续损坏后,再没亮过。小区所在碟子塘社区居委会依托“红领工作站”,在今年5月首次联席会议上提出了这一居民关心的问题,并汇聚各方资源共同解决。最终,115盏“暖心灯”亮了起来。

娜说,之前她进这个小区听到最多的就是居民反映楼道灯不亮问题。

家住小区5栋3单元的汪凤凤以前在一家服装加工企业上班,她经常晚上加班,夜里回家时楼道里一片漆黑,只能用手机照着才能上楼回家。

居住在同单元5楼的68岁居民周兰萍,每晚吃完饭都要下楼散步、锻炼,出门时她就随身携带手

电筒,否则回家上楼一路漆黑,曾经她就摔到过。

水维娜是网格长,也是社区党委副书记,群众关于楼道灯的问题反映,她一直记着。

今年4月,碟子塘社区与大观区其他城市社区同步成立“红领工作站”。5月,在包保县干及工作站所有成员单位共同参加的“红领工作

站”首次联席会议上,水维娜提出了这一居民关心的问题。会议对这一问题进行了交办,交由社区“红领工作站”成员单位大观新城建设管理局办理。随后,该局协调了用于电表增容的5000元资金,碟子塘社区对接了供电部门,并对接第三方公司,由该公司安排工人师傅为8栋居民楼每单元、每层楼重新安装了楼道灯。

在楼道灯安装前后,该网格单元长68岁的柏圣余跑前跑后,带领供电部门工作人员到每栋楼的增容点,并到每单元、每层楼实地查看楼道灯安装情况,将自己发现的问题和居民反映的问题在网格群、单元群里反馈,由网格长水维娜对接工人师傅检修。

“楼道灯终于亮了,以后晚上回家就方便许多,不用担心走夜路了。”“真好,真心感谢社区帮忙!”……小区里,居民纷纷说道。

记者 罗少坤

拧紧夏季高温期间建筑工地“安全阀”

我市拧紧夏季高温期间建筑工地“安全阀”。强化隐患排查。开展夏季“危大工程”及特种设备专项整治行动,开展施工现场安全隐患排查,加强高处作业、受限空间、消防安全等环节的安全管理。累计检查项目607项(次),整改安全隐患1000余处。强化现场管理。施工现场配备防暑固定设施和必要的防暑用品、凉

茶饮料等,改善施工现场作业区、生活区的通风和降温条件。加强施工现场消防安全管理,严格落实施工现场动火审批制度,及时增添、更新消防器材。强化督促引导。督促企业适当调整工作班次和工作时间,超过37℃时停止室外工作。做好建筑工人日常考勤打卡和体温测量工作,提高疫情防控和应急处置能力。 住建

望江县打好组合拳做大纺织服装产业集群

望江县打好组合拳做大纺织服装产业集群。强龙头。设立总规模3.15亿元的首位产业发展投资基金,重点引导和支持纺织服装产业发展壮大,2019年望江针织实现产值94.3亿元,从业人员11万人,税收1.27亿元。延链条。实行县领导带队开展首位产业招商,全力引进纺织服装产业项目,初步形成集轧花、粘胶、白厂丝、纺纱、织布、印染、印花、成衣、水洗、包装于一体的纺织服装产业链。截至目前,全县共有纺织服装企业430家。聚集群。

以申洲针织、大千纺织等企业为主体,引导企业引进先进设备和关键技术,鼓励企业联合开展技术创新和新产品开发,形成优势互补、资源互用、协作度紧的产业链和产业群,推动纺织服装产业集聚发展。优服务。建立县乡村组四级招工服务体系,扩大利用“政银担”“税银通”等融资渠道,帮助重点企业解决资金、用工难题;建成纺织品检验检测中心和现代物流、服装设计成果孵化等公共服务平台,推动技术成果转化。 望江

携手禁渔 共护长江

打击非法捕捞,保护长江生态。8月14日,由宿松县牵头发起的长江流域皖鄂赣水域打击非法捕捞首轮同步巡查执法行动,在江西彭泽县长航公安码头正式启动,皖赣两省公安、农业农村、海事、水利等部门近百名执法人员出动执法艇,对长江流域皖鄂赣水域开展联合巡查执法。

当天上午,宿松公安、海事、农业农村、水利等部门执法人员会同江西执法人员参加水上联合巡查执法行动的同时,还组织公安交

警、特警采取车巡和徒步武装巡逻方式,沿长江同马大堤开展巡查。当天下午,联合执法人员在长江流域宿松段刘小圩水域开展巡查中,发现放置在水中的拦网,执法人员当场将其全部拆除,并对该拦网来源开展调查。

据了解,下一步,宿松县将继续牵头发起长江流域皖鄂赣水域联合执法,加大检查频率,扩大执法覆盖面,有效遏制非法捕捞违法犯罪行为,确保长江禁捕工作取得实效。 通讯员 孙春旺 文/图

